邮发代号25-5103

国内统一连续出版物号CN34-0003

蚌埠新闻网: www.bbnews.cn

第 11999 期 蚌埠日报社出版 本报讯(融媒体记者 杨露露)4月11日下午,

朋友相聚

70年匠心酿一杯蚌茅

6 安徽皖酒集團 订购热线: 13955241111

礼赠佳品

今年一季度,全市新引进沪苏浙地区亿元以上项目39个、协议总投资105亿元,

全年计划推进甬蚌合作重点项目20个、总投资232.09亿元——

# 甬蚌合作结硕果 携手共进谱新篇

蚌报融媒体记者 顾楷 通讯员 王壹

签约沪苏浙地区亿元以上项目 166个、协议投资额574亿元,其中,新 签约宁波地区项目11个、协议投资额 115.3亿元……过去一年,乘着长三角 一体化的东风,甬蚌结对合作硕果累 累,成效显著。新的一年,我市进一步 抢抓机遇,持续加强与宁波等沪苏浙 兄弟城市联系,主动靠上去、精准接上 去、全力融进去,取得了一系列可喜 成果。

记者从市发改委了解到,今年一 季度,全市新引进沪苏浙地区亿元以 上项目39个、协议总投资105亿元,重 点在谈沪苏浙地区10亿元以上项目10 个,宁波前湾新区一蚌埠高新区共建 甬蚌合作产业园等一批重大项目开工 建设,为蚌埠高质量跨越式发展注入

新起点,新征程。在4月8日举行的 宁波·蚌埠结对合作帮扶工作座谈会 上,市委书记黄晓武代表市委市政府 对宁波给予蚌埠的大力支持帮助表示 感谢,希望双方进一步在"链"上促互 融,在"文"上促互鉴,在"路"上促互 通,在"才"上促互动,让合作之手越握 越紧、甬蚌之谊越交越深。

走好合作之路,离不开深入谋划 和细致部署。今年,我市印发了《蚌埠 市推动长三角一体化发展2024年工作 要点》和《2024年甬蚌结对合作帮扶丁 作计划及任务分解》,其中涉及甬蚌结 对合作工作共有34项具体任务,计划 推进重点项目20个,总投资232.09

为了完成好这些重点任务,我市 按季度设定工作目标,要求"清单+闭 环"推动"六共六互"任务落实。在项目 招引上,我市紧盯沪苏浙地区,围绕主 导产业、优质项目,加强产业研究、梳 理目标企业,积极组织在宁波、台州、 无锡等地区举办招商推介活动。同时, 成立蚌埠市宁波商会,与宁波市蚌埠 商会签订共建协议,助力在蚌宁波企 业发展,吸引宁波企业落地蚌埠。

在园区建设上,我市加快构建以 甬蚌产业合作园区为主体,宁波蚌埠 微电子产业园和宁波前湾—蚌埠高新 产业合作园为两翼,江北一怀远、镇 海一淮上、海曙一五河共建园区等为

宝兴面粉厂

备受市民关注的宝兴面粉厂阁楼平

本着"遗产变资产、文物要活化、建筑

移修缮工程进入收尾阶段。截至目前,阁

楼整体平移及加固修缮项目已完成,现正

在进行外部台阶砌筑、内部墙体软装及空

为人民"的宗旨,将宝兴面粉厂阁楼规划 定位为蚌山区及蚌埠市的"城市会客厅", 其中一层作为市民公共休闲空间和城市

调、家具布置,预计本月底将全部完成。



支点的"一区两翼多支点"合作园区新 格局。目前,甬蚌产业合作园区已完成 先行规划区、启动区的用地审批;总投 资6亿元、建筑面积20万平方米的电子 信息产业园已经建成;依托中国传感 谷共建的宁波蚌埠微电子产业园,正 重点围绕MEMS智能传感器研发、制 造、封测、集成应用等领域,打造国内 一流的传感器产业集聚区。

在开放通道和平台建设 我市着力提升铁海联运质效,积极拓 展港口航线合作,已初步完成2024年 全市主要进出口企业货运需求调研, 前两月铁海联运累计发送634标箱,一 季度蚌埠港集装箱吞吐量38607标箱、 同比增长126.67%。此外,我市在自贸 试验区发展上与宁波片区进一步加强 合作,建立了常态化对接机制,支持企 业建设和使用海外仓,共享宁波海外 仓资源。截至目前,全市外贸企业共使 用海外仓17个,面积4万平方米。

在科技创新和人才培养上,我市 深化与宁波等长三角地区的大院大所 合作,加快实施联合攻关项目,并与宁 波科技大市场对接线上科技资源,为 广大中小企业提供创新服务。双方加 强干部交流,我市155名干部人才赴宁 波挂职锻炼、跟班学习,宁波派遣第2 批共20名干部来蚌挂职指导。目前,我

市已开展"招才引智高校行"活动8场, 提供岗位4636个,收到简历1925份,吸 引大量高校毕业生来蚌就业。

在农业产业发展上,我市积极搭 建交流平台,鼓励固镇连龙花生、红花 食品、农粮驿站等农产品生产加工主 体与宁波农商集团开展农产品销售合 作,一季度销售农产品380万元,全市 成功创建省级长三角绿色农产品加工 供应基地23个,另有8个纳入省级示范 创建名录。

产业合作如火如荼,民生互惠富 有温度。今年,甬蚌双方将在医疗、养 老、教育、文旅、消费等各领域进一步 协同协作,努力让群众生活更幸福。如 今,双方已建立上海十院肠菌移植研 究创新平台,正加快推进国家肿瘤区 域医疗中心-浙大二附院安徽医院项 目建设,推动宁波市二院、宁波妇儿医 院与蚌埠市一、四、五院、妇幼保健院 深度对接;引进宁波"甬易养"智慧养 老平台,推进甬蚌养老待遇互认;持续 完善市一县(区)一校三级合作体系, 继续派教育系统干部和教师前往宁波 优质学校挂职,推动蚌埠技师学院与 宁波技师学院开展技能人才培训;共 同举办2024旅游惠民季互游活动,加 快建设龙子湖一中国蚌埠古民居博览 园、涂山-禾泉小镇等宁波市职工(人

才、劳模)疗休养基地,共同开展长三 角地区互派疗休养人员等工作。

"下一步,我们将全面落实省委 省政府指导意见和市委市政府实施 方案的工作要求,围绕探索创新体制 机制、融入现代产业体系、加快建设 合作园区、搭建合作交流平台、持续 深化对外开放等内容,在全面融入长 三角、推动甬蚌合作走深走实上下更 大功夫,不断拓展合作领域,丰富合 作内涵,努力提升合作质效。"市发改 委有关负责人说,今年,我市将常态 化举办"双招双引"推介活动,借力合 作园区平台公司招商网络和甬蚌互 派挂职干部资源,推动召开长三角地 区产业合作对接会等会议,全年实现 引进沪苏浙地区亿元以上项目不少 于160个。着力打造"一区两翼多支 点"合作格局,加快推动甬蚌共建合 作园区建设,指导园区立足自身优势 做好主导产业规划,建成光电、新能 源、新材料产业园等三个"园中园", 招引落地亿元以上项目不少于50个。 开展国际货运情况调研,拓展更多海 船公司国内外干线业务延伸至蚌埠 港,全力推动产业共建不断提速,文 化旅游深度融合,货畅其道通江达 海,奋力推动蚌埠高质量跨越式 发展。

市长马军主持召开市政府第37次常务会议,传达 《关于市人大常委会对市政府工作部门2023年度 工作情况测评和结果运用的通报》,听取关于省十 四届人大二次会议代表建议、省政协十三届二次 会议提案、市十七届人大三次会议代表议案、建议 和市政协十五届三次会议提案分办情况的汇报, 审议《蚌埠市现代水网建设规划》《关于进一步完 善保障农民工工资支付工作的实施意见》等。 会议指出,市人大常委会对市政府工作部门

开展测评是提高监督实效的重要举措。各部门要 提高认识,认真对待评议结果,进一步转变工作作 风、改进工作方式、提升工作实效,更好地履职尽 责、担当作为,为全市经济社会高质量发展作出更 大贡献。要更加主动接受人大监督,切实把监督意 见转化为推进工作的思路、办法和举措,进一步提 升政府工作效能。各县、区及各部门要从讲政治的 高度把人大代表议案、建议和政协提案办实在、办 到位,突出实效,坚持"清单+闭环",加大对重点、 难点问题的处置力度,以点带面、举一反三、巩固 成效。要充分沟通,进一步增进了解、凝聚共识、共 商共办,坚持办前联系、办中沟通、办后回访,不断 增强人大代表、政协委员的参与感、满意度。

会议强调,要全面贯彻落实习近平总书记关 于治水的重要论述,全面践行人民城市理念,坚持 规划先行,进一步把"路线图"细化为"施工图""责 任表",以铁锤砸铁钉的精神抓好工作推进、任务 落实。要坚持系统谋划,把联网、补网、强链作为水 网建设的重点,加强水利基础设施建设,加快构建 集水资源优化配置、流域防洪减灾、水生态系统保 护等功能于一体的现代水网。要坚持项目驱动,完 善顶层设计,精心谋划储备项目,争取更多的真金 白银投在蚌埠大地上,为蚌埠振兴提供坚实水利

会议要求,要深入学习贯彻习近平总书记关 于根治欠薪的重要指示精神,把保障农民工工资 支付作为重大政治任务和重要民生实事,全力保 障农民工工资按时足额发放。要进一步健全工作 机制,加强日常监督排查,密切关注欠薪平台以及 来信来访、12345政务服务便民热线等方面问题线 索,畅通维权渠道,做到快速办结、快速反馈,及时 防范化解各类风险隐患。要加强工作统筹协调,多 措并举、动真碰硬,推动根治欠薪常态长效。

会议还研究了其他事项。

市政府召开 第 **37** 

**与军主持** 

01

## "多规合一"推动 各类规划协同协调

《蚌埠市国土空间总体规划(2021—2035年)》

### 新闻发布会召开

本报讯(融媒体记者 吴媛媛)4 月11日下午,市自然资源和规划局召 开《蚌埠市国土空间总体规划(2021— 2035年)》(简称《规划》)新闻发布会。 记者从会上获悉,《规划》将我市市域 主体功能区规划、土地利用规划、城乡 规划等空间规划融合统一,实现了"多 规合一"。目前,《规划》已经省政府正 式批复。

发布会上,市自规局有关负责人 从规划期限与范围、城市性质与发展 目标、划定三区三线、构建国土空间总 体格局、合理确定城镇规模、中心城区 空间规划、交通构建和文化保护等七 个方面,介绍了《规划》的主要内容。据 了解,本次规划的期限为15年,远期展 望至2050年,规划范围为蚌埠市全市 域,总面积5951平方千米。《规划》将蚌 埠的城市性质定为全国性综合交通枢 纽、国家园林城市、皖北新型城镇集聚 区、皖北承接产业转移集聚区、长三角 绿色农产品生产加工供应基地,支持 打造淮河生态经济带中心城市和皖北 地区中心城市。

《规划》严格落实上级下达的三 条控制线划定及管控要求,树牢国土 空间规划底线,在耕地保有量、生态 保护红线面积、城镇开发边界等方面 均有明确规定。以三条控制线为刚性 约束条件,构建"一带两轴四片"的国 土空间总体格局;促进形成"一区三 园四片"的农业空间格局,打造"一心 两带多廊"的生态保护格局,构建"一 带两轴、一主一副、三城多点"的城镇 空间格局。全市域划定城镇开发边界 389平方公里,规划2035年全市域城 镇化率达到75%,其中市区城镇化率 达到90%。

在中心城区空间规划方面,《规 划》明确"东西拓展、拥河环湖、南岸提 质、北岸扩容"的空间发展策略。按照 "控居住、保产业、增服务、补绿地"的 总体思路,形成"四个坚持"管控措施, 即:坚持产城融合布局,以人口规模定 居住规模;坚持产业向园区集中,以经 济目标定产业规模;坚持15分钟生活 圈,以人均指标定设施供给;坚持组团 式化发展,以公园城市定绿地数量。

聚焦提升交通枢纽功能,《规划》 完善"米"字形铁路建设和空铁港联运 的综合交通枢纽,打造"五纵五横"的 高速公路网和"九纵五横五联"的干线 公路网。聚焦文化保护,《规划》彰显淮 河文化、铁路文化、工业文化等蚌埠特 色地域文化,打造"最蚌埠"特色街区, 重拾"老蚌埠"历史记忆。

"本轮规划突出生态优先、绿色发 展,更加注重落实新发展理念,坚持以 人民为中心的规划理念。"市自规局有 关负责人介绍,《规划》强调"多规合 一",着力推动各类规划在空间布局上 的协同、空间效果上的协调。同时,采 取多项具体措施,落实工业强市、产业 立市的发展思路,助推县城和重点城 镇为载体的城镇化。

下一步,我市将按照"统一底图。 统一标准、统一规划、统一平台"的要 求,健全法规政策和技术保障体系,强 化规划传导和用途管制,实施规划全 生命周期管理,提升国土空间治理现 代化水平,保障规划目标任务顺利

## 了不起的珠城"工业裁缝"

02版 | 🤨

■新闻导读

文创展示空间;二层融展陈和会客厅于一 体,展示宝兴面粉厂历史、蚌山区城市建 设和经济发展等系列主题;三层作为配套 空间设有会议室、贵宾室、办公室等功能。 融媒体首席记者 陈昂 通讯员 陈子睿 摄

蚌埠市区天气预报:天气:阴转多云 气温:15~23℃ 风向:东风 风力:3-4级

预计本月底盒部完成

新闻信箱:4034444@126.com

责任编辑:陈维祝 陈 祺 校对:高海鸥 刘昭义

次常务会议